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ПАНЕЛЬ: ПРИРОДА ТА БІОРІЗНОМАНІТТЯ 

Огляд: Під час панелі виступили п'ять спікерів, які обговорили ключові теми, що 
стосуються відновлення природного середовища України в умовах триваючих 
викликів, особливо зумовлених війною. Основну увагу було приділено інтеграції 
екологічних аспектів у процеси відбудови, важливості біорізноманіття та 
необхідності сталого розвитку інфраструктури. 

Основні теми обговорення: 

1. Принципи зеленої відбудови: 

o Необхідність інтеграції екологічно дружніх принципів у процеси 
відновлення та реконструкції стала центральною темою. Спікери 
наголосили на важливості комплексного підходу, який враховує 
екологічні наслідки на етапі планування, а не впроваджує «зелені» 
рішення постфактум. 

2. Вплив війни на біорізноманіття: 

o Війна поглибила існуючі екологічні кризи, включно із втратою 
біорізноманіття в лісових, степових, морських екосистемах тощо. 
Спікери підкреслили непрямі наслідки конфлікту для екосистем, 
зокрема зростання тиску на природні парки та лісові масиви через 
переміщення населення і виснаження ресурсів. 

3. Розвиток інфраструктури та екологічні ризики: 

o Обговорювалися виклики, пов’язані з розвитком лінійної транспортної 
та енергетичної інфраструктури без завдання шкоди біорізноманіттю. 
Спікери наголосили на важливості планування інфраструктурних 
проектів таким чином, щоб уникати фрагментації середовищ існування 
та зберігати міграційні маршрути дикої природи. 

4. Відновлення на основі екосистемного підходу: 

o Підкреслювалася важливість екосистемно-орієнтованого відновлення 
як способу відновлення та покращення природного середовища із 
одночасною підтримкою добробуту людей. Карпатський регіон було 



наведено як приклад інтеграції екологічного здоров'я у стратегії 
відновлення, які можуть бути масштабовані на інші регіони України. 

5. Інституційний потенціал і залучення громад:  

o Одним із головних викликів визначено нестачу інституційної 
спроможності та ресурсів для впровадження ефективних стратегій 
збереження біорізноманіття. Спікери закликали до розширення 
співпраці з НУО та міжнародними партнерами для посилення зусиль у 
сфері збереження і відновлення біорізноманіття. Було також 
запропоновано створити Агентство охорони природи для ефективного 
виконання значного обсягу завдань у зв’язку з браком кадрів у 
Міністерстві захисту довкілля. 

6. Подальші напрями і законодавче забезпечення:  

o Наголошувалася необхідність оновлення законодавчої бази для 
підтримки біорізноманіття та сталого розвитку, зокрема, прийняття 
Закону про Смарагдову мережу України. Спікери обговорювали 
триваючі зусилля зі створення нових природоохоронних територій, у 
тому числі на тимчасово окупованих та сильно замінованих землях, та 
важливість залучення громад до цих ініціатив. 

Висновок: Панель підкреслила нагальну потребу у скоординованому та 
комплексному підході до екологічного відновлення в Україні, акцентуючи увагу на 
тому, що інтеграція екологічних міркувань у всі аспекти відбудови є критично 
важливою для сталого розвитку та збереження біорізноманіття.
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